

India-U.S. Foreign Office Consultations

March 21, 2022

ಭಾರತ-ಅಮೆರಿಕಾ ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಚೇರಿ ಸಮಾಲೋಚನೆಗಳು

ಮಾರ್ಚ್ 21, 2022

ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹರ್ಷ್ ವರಧನ್ ಶರ್ಮಿಂಗಲಾ ಮತ್ತು ಅಮೆರಿಕಾ ರಾಜಕೀಯ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಅಧೀನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ವೆಂಟುರಿಯಾ ನುಲ್ಯಾಂಡ್ ಅವರು 21 ಮಾರ್ಚ್ 2022 ರಂದು ಭಾರತ- ಅಮೆರಿಕಾ ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಚೇರಿ ಸಮಾಲೋಚನೆಗಳ (ಎಫ್‌ಒಸಿ) ಸಹ-ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿದ್ದರು.

ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 2021 ರಲ್ಲಿ ವಾಷಿಂಗ್ಟನ್ ಡಿ.ಸಿ.ಯಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಜೋಸೆಫ್ ಆರ್. ಬೈಡೆನ್ ಅವರಿಂದಾಗಿ ಪರಿಧಾನಮಂತ್ರ ಶರ್ಮಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಅವರು ನಡೆಸಿದ ಚರ್ಚೆಗಳ ನಂತರ, ಎರಡು ಪಕ್ಷಗಳು ಭಾರತ-ಅಮೆರಿಕಾ ಸಮಗರ ಜಾಗತಿಕ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ವೈವಿಧ್ಯ ಡೈಮೆನ್ಷನ್‌ಗಳಲ್ಲಿನ ಪರಿಗತಿಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದವು.

ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನಗಳ ಉತ್ಪಾದಕ ಸಭೆಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ನಿಯಮಿತ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಸಂವಾದ ಮತ್ತು ನೌಪಚಿತಾಧಿವನು ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು, ಇದು ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯ ಎಲ್ಲಾ ಸಂಬಂಧಗಳಾದ್ಯಂತ ಸಹಕಾರವನ್ನು ತೀವ್ರಗೊಳಿಸಲು ಕಾರಣವಾಯಿತು.

ದಕ್ಷಿಣ ಏಷ್ಯಾ, ಇಂಡೋ-ಪೆಸಿಫಿಕ್ ಪ್ರದೇಶ, ಪಶ್ಚಿಮ ಏಷ್ಯಾ ಮತ್ತು ಉಕ್ರೇನ್‌ನಲ್ಲಿನ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಸಮಕಾಲೀನ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಚರ್ಚಿಸಲು FOC ಒಂದು ಅಮೂಲ್ಯವಾದ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಒದಗಿಸಿದೆ. ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶರ್ಮಿಂಗಲಾ ಮತ್ತು ಅಂಡರ್ ಸೆಕ್ರೆಟರಿ ಆಫ್ ಸ್ಟೇಟ್ ನುಲ್ಯಾಂಡ್ ಅವರು ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ವಿಷಯಗಳ ಕುರಿತು ನಿಯಮಿತ ಸಂವಾದ ಮತ್ತು ಸಮಾಲೋಚನೆಗಳನ್ನು ನೆರವೇರಿಸಲು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು.

ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಮುಕ್ತ, ಒಪ್ಪಿಗೆ, ಅಂತರಗತ, ಶಾಂತಿಯುತ ಮತ್ತು ಸಮೃದ್ಧ ಇಂಡೋ-ಪೆಸಿಫಿಕ್‌ಗೆ ತಮ್ಮ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ಪುನರಾವೇಶಿಸಿದರು. ಕೆವಾಡ್ ನಾಯಕರ ಸಭೆಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿ, ಇಂಡೋ-ಪೆಸಿಫಿಕ್ ಪ್ರದೇಶದ ದೇಶಗಳಿಗೆ ತಲುಪಲು ಕೆವಾಡ್‌ನ ಸಕಾರಾತ್ಮಕ ಮತ್ತು ರಚನಾತ್ಮಕ ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯನ್ನು ತೀವ್ರವಾಗಿ ಕಾರ್ಯಗತಗೊಳಿಸಲು ಅವರು ತೀವ್ರವಾದ ಬಯಕೆಯನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ತಮ್ಮ ಹಂಚಿಕೆಯ ಪರಿಜಾಪರಭಾವ ಮೂಲಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಗಳ ಒಮ್ಮುಖವನ್ನು ಗಮನಿಸಿದರೆ, ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶರ್ಮಿಂಗಲಾ ಮತ್ತು ಅಂಡರ್ ಸೆಕ್ರೆಟರಿ ನುಲ್ಯಾಂಡ್ ಅವರು ಪೂರೈಕೆ ಸರಪಳಿಗಳು, ನಿರಾಣಯಕ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನಗಳು, ಆರೋಗ್ಯ ಭದ್ರತೆ, ಹವಾಮಾನ ಕರಮಗಳು ಮತ್ತು ಶುದ್ಧ ಇಂಧನ ಮತ್ತು ಭಯೋತ್ಪಾದನೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಭಾರತ-ಅಮೆರಿಕಾ ಜಾಗತಿಕ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯನ್ನು ಬಲಪಡಿಸಲು ಒಟ್ಟಿಗಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು.

ಭಾರತವು ಪರಿಸ್ಥಿತ ಶಾಶ್ವತವಲ್ಲದ ಸದಸ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರವಾಗಿರುವ ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆ ಭದ್ರತಾ ಮಂಡಳಿಯಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಎರಡು ನಿಯೋಗಗಳ ನಡುವಿನ ನಿಕಟ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಅವರು ಗಮನಿಸಿದರು ಮತ್ತು

ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಬಹುಪಕ್ಷೀಯ ವೇದಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರವನ್ನು ತೀವ್ರಗೊಳಿಸುವ ತಮ್ಮ ಬಯಕೆಯನ್ನು ಪುನರುಚ್ಚರಿಸಿದರು.

ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ವಾಷಿಂಗ್ಟನ್ ಡಿ.ಸಿ ಯಲ್ಲಿ ಭಾರತ-ಅಮೆರಿಕಾ 2+2 ಸಚಿವರ ಸಭೆಯನ್ನು ಎದುರು ನೋಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಅವರು ಮುಂದಿನ FOC ಅನ್ನು ವಾಷಿಂಗ್ಟನ್ ಡಿ.ಸಿ ಯಲ್ಲಿ ಪರಸ್ಪರ ಅನುಕೂಲಕರ ದಿನಾಂಕದಲ್ಲಿ ನಡೆಸಲು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಮಾರ್ಚ್ 21, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.